
PODGRAD Z OSTREGA VRHA Valvazor je v Slavi vojvodine
Kranjske (1689) pisal tudi o »...
gradu, ki ga je leta 1015 na visokem in
strmem hribu, poldrugo miljo od
Ljubljane, postavil Ortol 11. pl.
Scharffenberg. Z njega je lep, nadvse
prijeten in obširen razgled; prav blizu
pod gradom se stekajo štiri vode:
Ljubljanica, Sava, Bistrica in Besnica,
kar je zelo prijetno...«

V naslednjih stoletjih je pod gra-
dom, ki je nosil slovensko-germansko
ime Osterberg in je sedaj v ruševinah,
nastala vas Podgrad. Slovencem naj-
bolj znani Ostrovrhar je lep junak in
snubec turjaške Rozamunde, opevan
v znani Prešernovi pesnitvi. Vas sedaj
šteje okoli 200 prebivalcev, pretežno
delavsko-kmečkega rodu. Spontano
kulturno življenje vaščanov je pote-
kalo predvsem ob ljudskem petju, ki
so ga prebivalci gojili po domovih, pri
delu in raznih družabnih dogodkih.
Po postavitvi kulturnega doma (1978)
se je pevska dejavnost utrdila z usta-
novitvijo Moškega pevskega zbora
Podgrad (1982), kulturno življenje pa
še v drugih sekcijah leta 1985 ustanov-
ljenega kulturno-prosvetnega društva
Podgrad.

Tako je zapisano v knjižici, ki so jo
Podgrajčani izdali ob letošnji deset-

letaici komornega zbora Pentakord.
In takšen pogled na vasico Podgrad se
nudi obiskovalcu ostankov Ostrovr-
škega gradu zdaj.

V letih, ko je bil grad poseljen, je
bil greben KaŠeljskega hriba in
Ostrega vrha pokrit s pašniki in nji-
vami, zato je Valvazor lahko pisal
o »obširnem razgledu«. Zdaj, ko je
vse zaraščeno z gostimi gozdovi, ni
razgleda. Le težko je najti med kroš-
njami »okence«, da lahko malo poku-
kaš v dolino, se zasilno razgledaš in
po potrebi tudi orientiraš. O greben-
skih panoramskih razglediščih bomo
morali razmišljati tudi v naši občini.
Vendar o njih kdaj drugič. Tokrat naj
pozornost velja predvsem Podgradu,
tej prijetni vasici ob vhodu v dolino
Besnice, kjer se vaščani med seboj
razumejo kot malo kje, se ob večerih
dobivajo v svojem kulturnem domu in
se pripravljajo. Kar naprej se na kaj
pripravljajo. Zato se prazniki tu radi
ustavijo. Bralca pa spomnim na še en
tak Podgradu podoben kraj. Leži
malo nižje in onstran Save: Dolsko!
Tudi tam se prazniki radi ustavijo.
Škoda, da v naši občini ni še več takih
vasi, takih krajev.
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